



ЛОВОЗЕРСКАЯ правда

(издаётся с 7 ноября 1935г.)



ПЯТНИЦА, 15 мая 2015 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

● ПОЗДРАВЛЯЕМ

*Дорогие земляки!
Уважаемые жители поселка Ревда!*

Сердечно поздравляем вас с 65-й годовщиной со дня образования посёлка! В этот день мы с благодарностью вспоминаем имена и беспримерное мужество первых строителей Ревды, чествуем ветеранов, благодарим за труд всех, кто причастен к сегодняшним будням посёлка, и, конечно же, строим планы на будущее.

История Ревды ещё так коротка - всего 65 лет - и в то же время она огромна, она богата судьбами людей, строивших посёлок и горно-обогатительный комбинат, людей, родившихся и живущих здесь. Она богата их трудовыми подвигами, мечтами, задумками и их осуществлением.

От всей души желаем горняцкому посёлку и каждому из вас, дорогие земляки, процветания. Пусть каждый новый день приносит с собой новые планы и новые свершения, пусть на улицах Ревды звенят счастливые детские голоса, пусть в каждой семье царят мир, любовь и благополучие!

С днём рождения, Ревда! С юбилеем!

С уважением,

А. В. ШЕСТАК,
глава Ловозерского района;
В. В. НИКОЛАЕВ,
председатель
Совета депутатов
Ловозерского района.

● ТОРЖЕСТВО

Бессмертная память Победы



Сквозь всю страну - от востока до запада - шагал по России Бессмертный полк. Прошёл он и через наш район, скимая сердца, будоража память. Ловозеро, Ревда, Краснощелье, Каневка, Сосновка поклонились подвигу советского солдата-освободителя, поимённо вспомнив родных и близких - тех, кто вернулся с Победой, и тех, кто остался на полях сражений. И как бы злопы-

хатели ни старались очернить сегодня акцию Памяти, - ничего у них не выйдет. Потому что это - память сердца, память крови, могучая память сопричастности к истории своего рода.

О том, как отметили День Победы жители Ловозерского района, читайте в сегодняшнем номере.

Фото Федора Чернышова.

● ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА

Детство - без войны



В преддверии Дня Победы в Ревде прошло много различных мероприятий, но одним из самых ярких стал районный фестиваль «Поезд Победы». Проходил он в Культурно-спортивном центре, а организовал его Центр детского творчества.

На фестивале выступали дети - от самых маленьких до выпускников - представители всех детских учреждений образования и культуры: детских садов № 3, 7, 8, 11, Ревдинской средней школы, Центральной детской библиотеки, Культурно-спортивного центра, Детской

школы искусств, Северного национального колледжа и, конечно, Центра детского творчества.

Программа была сделана весьма интересно: «Поезд Победы» делал остановки в самых известных своими военными подвигами городах: в Мурманске, Туле, Москве, Смоленске, Новороссийске, Волгограде, Ленинграде, Одессе, Севастополе, Киеве, Минске, Ржеве, Владикавказе, Орле, Курске, Белгороде, Великом Новгороде, Полярном.

О подвиге каждого из пере-

численных городов была рассказан краткая история, сопровождался рассказ замечательными, яркими номерами. Дети читали стихи, пели военные песни и танцевали, атмосфера была очень патриотичной. А зал не жалел аплодисментов для каждого номера.

Завершился концерт песней «Мир без войны» в исполнении Александры Зарубиной-Белой. И каждый участник был отмечен памятным Дипломом.

О том, как наши жители относятся к Дню Победы - этому священному для нас празднику - без слов говорил переполненный зрителей зал.

Андрей ГУЛЯЕВ.

Фото Михаила Трифонова.

СУББОТНИК

Ловозеро похорошело к празднику

Неприятным атрибутом весны на наших улицах является появление «подснежников» - вышедшего на свет после снеготаяния

как пример, можно привести инициативных жильцов дома № 17 по улице Вокуева, которые ежегодно придумывают что-



всевозможного бытового мусора.

Как обычно, в это время объявляются общественные субботники по уборке дворов жилых домов и территорий, прилегающих к зданиям учреждений. И если большинство организаций Ловозера все-таки ежегодно выходят на подобные мероприятия для приведения своих территорий в порядок, то в последние годы жильцы многоквартирных домов в своих дворах особой активности не проявляли.

Считается, что, раз труд дворников и так оплачивается из квартплаты, - пусть они и наводят порядок во дворе. И это действительно так, но дворники делают только то, что должны по договору управления, то есть, проводить очистку дворов от снега, уборку мусора и так далее, и за свою, можно сказать, скромную зарплату, вряд ли будут разбивать клумбы, сажать цветы и красить ограждения.

Поэтому, что плохого в том, чтобы раз в год жильцам выйти во двор вместе с детьми, оформить клумбы, посадить цветы или деревья? Ведь, если это сделано своими руками, то и отношение будет соответствующее как у взрослых, так и у детей. Тогда и они будут ценить свой труд и труд дворников, меньше будут ломать и портить. И здесь,



то новое в оформлении своей придомовой территории.

В канун празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне Ловозеро похорошело, и это трудно не заме-

тить. В этом году на уборку улиц практически все село дружно вышло на субботник.

Учащиеся Ловозерской средней школы, Северного национального колледжа, Детской школы искусств наводили порядок как на своих территориях, так и у Обелиска погибшим летчикам, и у Памятного знака; убрались вдоль тротуара по ул. Советская и на улице Данилова. Индивидуальные предприниматели убрали территории у магазинов. Участие в субботнике принимали коллективы Ростелекома, отдела по образованию Ловозерского района, Ловозерского ЦРДК, пожарной части № 42, ПО «Пайщик», обе администрации - районная и поселковая, а коллектив Национального культурного центра убирал свою территорию дважды - по мере таяния снега.

Особенно хотелось бы отметить участие в субботнике жильцов многоквартирных домов № 20 и 21 по ул. Данилова, которые убрали дворы, расчистили кустарник в сквере. Также вышли на субботник и жильцы домов № 18, 20, 21 по ул. Пионерская.

Как сообщили в ООО «Ловозеро-Жилсервис», только за один день 7 мая с улиц было вывезено 8 телег мусора. И

до сих пор еще коммунальщики вывозят собранный мусор.

Валерий НИКОЛАЕВ.
Фото автора.

АКТУАЛЬНО

ПРИЗНАЮСЬ, КОГДА шел на совещание в администрацию Ревды по вопросу регулирования численности безнадзорных животных, я думал, что это будет очередной дежурный разговор об увеличении количества собак на улицах, о жалобах и нехватке бюджетных средств на это самое регулирование.

Но глава администрации Ревды Геннадий Дюсембаев, открывая совещание, сразу заявил собравшимся, что мы намерены решить эту проблему. А собрали в кабинете главы действительно солидную компанию: здесь были представители прокуратуры, полиции, больницы,

Гуманное решение вопроса

Администрация Ревды и инициативная группа договорились о сотрудничестве

санитарной и ветеринарной служб, образовательных учреждений, предпринимателей; пригласили и представителей инициативной группы по защите животных поселка.

Все понимают, что разговор предстоит сложный, проблема нахождения на улицах поселка безнадзорных, порой агрессивных животных становится критической. Только за четыре месяца этого года в Ревде пострадал 31 человек - именно столько

обращений укушенных было в Ловозерскую ЦРБ, это больше чем за весь 2013 год. Огромные бюджетные средства, затрачиваемые на официальный дорогостоящий отлов собак, не дает нужного эффекта - меньше собак не становится. В поселке появились сообщества догхантеров - убийц собак. Усиливается противостояние сторонников кардинального решения этой проблемы и защитников животных. И уже всем понятно, что

администрации в одиночку со всем этим не справиться.

- С начала года поступило 28 заявлений граждан о нахождении в общественных местах безнадзорных собак, проявляющих агрессию, - сказал Геннадий Канапьевич. - Есть случаи, когда коммерсантам приходилось вызывать наряд полиции, чтобы выгонять собак из магазинов. Растет количество обращений укушенных в медицинские учреждения. Ра-

ТОРЖЕСТВО

Спасибо за помощь!

Организация праздников, особенно в масштабах населенного пункта, всегда связана с целым комплексом различных мероприятий. Обычно такие праздники не обходятся без участия спонсоров и активных жителей, бескорыстно оказывающих помощь в их проведении. Не было исключением и празднование в селе Ловозеро 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Администрация сельского поселения Ловозеро выражает огромную благодарность организациям, руководству и учащимся Ловозерской средней общеобразовательной школы и Северного национального колледжа, а также всем жителям села, которые вышли в преддверии праздника на субботник и помогли навести порядок на улицах и во дворах села.

Особенно хотелось бы отметить и выразить слова признательности командиру войсковой части 36138 г. Североморск Даниилу Владимировичу Богодухову, командиру войсковой части

36183-М Юрию Юрьевичу Баланцеву и военнослужащим части за предоставленную технику и организацию полевой кухни.

Спасибо спонсорам и всем неравнодушным, оказавшим помощь в подготовке и проведении праздника: генеральному директору ООО «Рейнди» Владимиру Феодосьевичу Сироте и индивидуальному предпринимателю Марине Николаевне Ковалёвой за предоставленные продукты; повару Ловозерской средней общеобразовательной школы Яне Валентиновне Кирилленко за приготовление вкусной каши и чая; коллективу Оленегорскводоканала и начальнику Ловозерского участка Александру Эдмундовичу Свейлису; коллективу ООО «Ловозеро-Жилсервис» и его генеральному директору Владимиру Геннадьевичу Володькину.

Николай КУРЗЕНЕВ,
глава сельского поселения
Ловозеро.

ОФИЦИАЛЬНО

Публичные слушания

25 мая в 15 часов в п. Ревда в здании муниципального бюджетного учреждения «Культурно-спортивный центр» по адресу: п. Ревда, ул. Металлургов, д. 5 состоятся публичные слушания по обсуждению проекта муниципального правового акта администрации Ловозерского района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Ловозерский район за 2014 год».

Предложения к проекту муниципального правового акта принимаются оргкомитетом в срок до 22 мая 2015 года по адресу: с. Ловозеро, ул. Советская, д. 10, администрация Ловозерского района.

Контактный телефон: (815-38)40-969.

Администрация Ловозерского района приглашает всех желающих принять участие в публичных слушаниях.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вниманию жителей городского поселения Ревда

Публичные слушания по обсуждению вопроса «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования городского поселение Ревда Ловозерского района за 2014 год» состоятся 8 июня в 16 часов в Культурно-спортивном центре.

Проект нормативно-правового акта опубликован на официальном сайте администрации муниципального образования городского поселение Ревда Ловозерского района (www.revda51.ru). Предложения и замечания по проекту нормативно-правового акта просим направлять в письменном виде в организационный комитет по подготовке и проведению публичных слушаний до 05.06.2015 года по адресу: п. Ревда, ул. Победы, д. 29. Телефон: 4-32-37

Принять участие в публичных слушаниях приглашаются представители трудовых коллективов, общественных организаций и жители городского поселения.

Валентина АГАЛАКОВА,
председатель организационного комитета
по проведению публичных слушаний.

зовые акции безрезультатны. Но у нас в поселке существует инициативная группа по защите животных, ставящая задачи решить проблему цивилизованно, убрать собак с улиц, при этом сохранив им жизнь. Предлагаю неравнодушным, инициативным жителям поселка создать и юридически зарегистрировать организацию, которая занималась бы отловом и содержанием собак. Мы готовы предоставить территорию для организации приюта для животных, и бюджетные средства на отлов собак пойдут уже этой организации.

(Окончание на 8-й странице).

● НАМ ПИШУТ

«Огонёк» прошел на высшем уровне

Вот и закончились майские праздники, отгремели салюты и самого главного из них - Дня Победы.

Огромную помощь в подготовке и проведении праздничных мероприятий оказал совету ветеранов Ловозерский ГОК. Предприятием были выделены денежные вознаграждения для ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, долгое время проработавших на Горно-обогатительном комбинате. Для проведения «Огонька» для ветеранов была также оказана спонсорская помощь в виде готовой продукции (выпечка, салаты, отбивные, жареная рыба).

Дети Центра детского творчества сделали своими руками подарки для ветеранов, которые по причине болезни не смогли выйти из дома в праздничные дни. Сделаны они были очень мастерски - и ветераны, и их близкие были в восторге. Эти подарки вручали им, приехав к каждому, председатель совета ветеранов п. Ревда Н. А. Скирдина, солисты хора «Марьюшка» Лидия Деревягина, Полина Бутко, Александра Деревягина и А. Е. Кондратьев. Самодеятельные артисты поздравили каждого ветерана песней.

А в банкетном зале Культурно-спортивного центра для ветеранов был подготовлен традиционный победный «Огонёк».

Виновники торжества были охвачены вниманием и заботой. Работники Центра подготовили замечательную культурно-развлекательную программу, в которой принимали участие и сами ветераны, подпевая солистам. На протяжении всего вечера для ветеранов пел их любимый народный коллектив - хор «Марьюшка». И по окончании программы ветераны общались, вспоминая былое, пели любимые песни своей молодости.

Огромную признательность высказали ветераны всем, кто был причастен к приготовлению угощений и оформлению праздничных столов. В том, как щедро и вкусно было все приготовлено, чувствовалось по-настоящему благодарное отношение людей к военному поколению.

Справедливости ради надо

отметить, что в этом совету ветеранов помогли предприниматели поселка. Накануне к нам обратилась представитель гильдии предпринимателей Л. Г. Барташ с предложением провести акцию к 70-й годовщине Победы над фашистскими захватчиками «Спасибо деду за Победу!»: собрать средства на подарки для ветеранов и проведение для них праздничных мероприятий. Совет ветеранов откликнулся на это предложение, и, во главе с Людмилой Георгиевной, мы обратились к предпринимателям с просьбой оказать нам в этом посильную помощь.

И сегодня от имени ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла совет ветеранов выражает огромную благодарность всем, кто откликнулся на это предложение. Это предприниматели п. Ревда: А. Г. Антонова, В. Б. Кузнецов, Л. Г. Барташ, О. Ю. Боголюбова, А. Г. Бражникова, Д. А. Волков, И. А. Елькина, Л. В. Зюкина, И. А. Иодова, Е. В. Калашникова, Л. А. Коломиец, Л. А. Косторная, Х. Р. Курбашова, А. С. Кубасов, А. А. Курина, М. Б. Минаева, А. В. Мошков, О. М. Осипова, О. И. Ошовская, А. В. Пилицин, Я. А. Подлесный, П. Н. Раджабова, Г. Д. Рессошанская, Г. А. Совкина, Л. В. Соколова, А. В. Сопко, Н. Г. Таран, Л. П. Тимошина, С. А. Турищева, О. С. Федоренко, А. И. Цурик, Г. И. Щепелина, Т. А. Челобитченко.

Особую благодарность выражаем Л. Д. Гридневой, Л. Кохемякиной, Т. М. Тимофеевой и руководителям ООО «СТИК» за помощь в приобретении цветов.

К сожалению, были и такие предприниматели, которые отказали в нашей просьбе, ссылаясь на то, что у них большие налоги, долги и маленькая выручка. Мы обращались также в головной офис «Дикси» в Москву, но, увы, ответа и помощи от них не последовало.

Наталья СКИРДИНА,
председатель совета
ветеранов п. Ревда;
Наталья СВЕРЧКОВА,
председатель совета вете-
ранов Ловозерского ГОКа.

● ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Час чтения заинтересовал детей

Вот уже пять лет в преддверии праздника Великой Победы по всей России проходит акция «Читаем детям о войне». В различных детских учреждениях в один день проходит час громкого чтения лучших произведений о Великой Отечественной войне. Целью мероприятия является сохранение исторической памяти о войне, воспитание патриотизма и любви к Родине на примере лучших образцов детской литературы.

Седьмого мая в Ревдинской школе в рамках акции «Читаем детям о войне» собрались ученики 9-б класса. На открытом уроке присутствовали почетные гости, представители общественной организации «Дети войны» Адольф Куликов и Степан Семкин.

Выбор произведения пал на

рассказ Евгения Носова «Красное вино Победы». Рассказ читала главный библиотекарь Центральной детской библиотеки Татьяна Ивановна Орешкина.

После прочтения рассказа состоялось его обсуждение. Как отметила Татьяна Ивановна, школьники внимательно слушали, ответили на вопросы, глубоко прочувствовав рассказ, по её мнению наиболее активными в обсуждении были девятиклассники Владимир Петров, Николай Писарев, Алексей Мануйленко.

Акция настолько заинтересовала детей, что по окончании урока ученики из других классов попросили провести такой же урок и у них.

Андрей ГУЛЯЕВ,
Фото автора.

● ТОРЖЕСТВО

В Сосновке почтили память фронтовиков



Вместе со всей нашей страной торжественно отметили День Победы и жители Сосновки.

Ещё в мае 2008 года в нашем селе была установлена мемориальная доска в память о сосновцах, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Сельчане бережно относятся к истории своего села, чтя светлую память героев.

К 70-летию Великой Победы

коллектив Северного национального колледжа прислал в Сосновку георгиевские ленточки и корзину с цветами, а коллекция редакции газеты «Ловозерская правда» - букет живых гвоздик для возложения к мемориальной доске.

В День Победы сосновцы почтили память своих односельчан-фронтовиков, возложив цветы к мемориальной доске с их

именами. У каждого, кто принял участие в торжественном возложении цветов, на лацкане была приколота георгиевская ленточка, как символ Победы и вечной памяти о германском подвиге нашего народа.

Нина ВАГАНОВА,
администратор
с. Сосновка.

Фото Андрея Ваганова.

● АКЦИЯ

Уважаемые жители Ловозерского района!

На территории Ловозерского района и Мурманской области с 11 мая по 1 июня проводится всероссийское профилактическое мероприятие «Внимание, дети!», целями и задачей которого является предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, снижение тяжести их последствий, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Ежемесячно на территории Мурманской области с участием детей регистрируется около

Внимание, дети!

10 дорожно-транспортных происшествий. Причиной многих из них является отсутствие у большинства детей навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Во избежание несчастного случая на дороге с вашими детьми, постоянно обучайте их безопасному поведению на улицах и дорогах, учите их наблюдать за дорожной обстановкой, безошибочно действовать в различных дорожных ситуациях.

Валерий ЛУХВИЦКИЙ,
заместитель
начальника ОГИБДД,

● ОФИЦИАЛЬНО

МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВОЗЕРСКОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

5 мая 2015 г. с. Ловозеро № 229-ПГ

О внесении изменений в постановление администрации Ловозерского района от 30.01.2015 № 30-ПГ «Об утверждении видов обязательных работ и перечня организаций для отбывания обязательных и исправительных работ на территории Ловозерского района»

В соответствии с законом Российской Федерации от 21.07.1993 № 5473-1 «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы», Приказом Министра РФ от 05.09.2007 № 178 «Об утверждении Положения о режимных требованиях

на территории, прилегающей к учреждению, подведомственному территориальному органу уголовно-исполнительной системы»;

постановляю:

1. Внести в постановление администрации Ловозерского района от 30.01.2015 № 30-ПГ

«Об утверждении видов обязательных работ и перечня организаций для отбывания обязательных и исправительных работ на территории Ловозерского района» следующие изменения:

1.1. Заменить в пунктах 1, 3 федеральное казенное учреждение «Исправительная колония № 23 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Мурманской области» на потребительское общество «Пайщик».

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления осуществляю за собой.

А. В. ШЕСТАК,
глава Ловозерского района.

Три линии судьбы Анастасии

Нынешний май для Ревды выдался вдвойне юбилейным. Мы только отпраздновали 70-летие Великой Победы, чествуя ветеранов, ценой нечеловеческих усилий защитивших свою землю от нашествия врага. А сегодня мы благодарно вспоминаем тех, кто стоял у истоков горно-обогатительного комбината и нашего посёлка, сменив боевое оружие на топоры, кирки, мастерки и лопаты: 16 мая Ревде исполняется 65 лет.

Как много их, вовсе не считающих себя героями, но всей своей жизнью заслуживших глубокую благодарность потомков! Не счесть имён, и каждое из них достойно быть вписаным золотыми буквами в историю посёлка и комбината. Но сегодня мы расскажем только об одной из многих.

Анастасия Емельяновна Ускова - человек в Ревде известный: одна из первых её строителей, много лет отдавшая работе на горно-обогатительном комбинате - работе нелёгкой, мужской, за какую не всякий мужчина взялся бы. А по её характеру - как раз! Потому, наверное, что линия этого характера была кована войной.

Родилась Анастасия в курском селе Косилово - была старшим ребёнком в многодетной семье: мал-мала-меньше, как говорят. Всегда чувствовалась ответственность за четверых младших, ведь родители постоянно были заняты на работе. Когда началась война, девочка перешла в шестой класс.

- Восемнадцатого августа мы с Марьей Арсеньевой, нашей учительницей по литературе, готовили класс к началу учебного года, - рассказывает Анастасия Емельяновна. - Уже класс побелили, окна и парты покрасили, помыли полы и расставили чернильницы. Как вдруг вбегают два фашиста - здоровенные, шинели длинные - и к учительнице с пистолетом! А нам уже по тринадцать было. Мы за неё ухватились, цепляясь, - они нас за шкирку отбрасывают, а мы снова кидались к ней! Нас восемнадцать человек было - не справились с нами фашисты. Они выбили окна прямо с рамами, и парты стали выкидывать во двор. Один с нами воюет, другой парты выбрасывает. А во дворе их в кучу кидают и жгут... Мы как в окно глянули - немцы из хат всё тянут, на огородах картошку копают, свиней во дворах стреляют и тут же головы им отрубают...

Учительнице мы не бросили, - избитую, проводили её домой и спрятали на чердаке, чтоб фашисты не нашли. И мы её выходили.

А жили мы в центре села. Как пришла я домой, - там уже сменно немцев хозяинчиают, нас выгнали из дома. Спали мы в сарае...

Детская память цепкая, - военные потрясения вились на десятилетия. Пережитое Анастасией в подростковом возрасте и сегодня помнится, будто это было вчера.

- Первым каратели повесили сельского председателя Фёдора Андреевича Наседкина. Нас согнали на улицу - детей, матерей - просто в шею гнали со дворов. Мы кричали от страха, матери фартуками закрывали нам глаза.

Он сам встал на табурет, на-

дел петлю и сказал: «Граждане сельчане! Победа будет за нами!», а каратель как подошёл, как шибанул...

Мы попадали все, - под нами от страха сырьё, а они нас - кого за шкирку, кого за ухо, меня - за косу подняли, а табурет рядом боком лежит... И говорят: «Не будете подчиняться, не будете делать то, что прикажем, и вам такое будет!» Да как заст-

дома как-то фашист приказал: «Ну-ка, быстро постирай мне бельё!», а я ему по-деревенски отвечаю: «Я фашистам не стираю, я вас, гады, презираю!». Он как хватил меня за косу, да как шибанул кулаком! Я упала, кровь из носу, платье порвалось... Недалеко бадья стояла с грязной водой, очистками лука и картошки - как я подняла её, сама не знаю, да как сиганула,

да у нас была: фашистские снайперы на подлеске. Боялись мы их, старались обходить по дальше. Уставали, сил никаких не было, ведь по пять-шесть раненых выносили за раз...

Подползаешь - он лежит, окровавленный... Мне - 14, а ему, может, лет 18. Просит: «Девочка, дай мне с этой вот тряпочки хоть капельку воды...» А я ему: «Солдатик, нельзя!» - нам строго санитары наказывали: нельзя! Мокрой тряпочкой губы ему обтуро, язык помажу. Привяжу к себе, и к своим ташу.

После освобождения всех погибших хоронили в общих могилах, чтобы эпидемии не было. А 200 фашистов похоронили за кладбищем...

Фронт откатывался на Запад, потихоньку восстанавливались сёла, оставшиеся в живых старики, женщины и дети работали на полях. С весны сорок четвёртого уже картошку стали сажать - знаменитую курскую картошку. И о капитуляции Германии узнали, работая в поле.

Анастасия Емельяновна вспоминает:

- Девятого мая часов в 12 дня как скакет молодой пацанчик на белой лошади и машет белой тряпочкой. Мы за селом работали, и не знали ничего, - подумали, что-то в селе случилось. Остановились все. Солдат передал записку старшему, а тот прочитал и упал... Мы - бегом к нему! Подбегаем, а он и говорит: «Деточки... Война окончена!...»

Нам и самим не верилось. Сколько картошки недосаженной осталось, нам раздали, и мы устроили праздник - испекли её в костре. Каждому досталось аж по пять картофелин, так ели прямо с золой. А вкусная какая! И на каждого в семье дали ещё по пять картошечек. Приходим в село, а там песни поют, и кричат, и плачут. В хату захожу, - там мама у икон стоит...

Отец Анастасии Емельяновны так и не вернулся с войны - семья получила похоронку о том, что он погиб на Курской дуге.

В сорок девятом Анастасии исполнилось двадцать. И с подругами она решила завербоваться на Север - надо было помогать своей семье.

- За эту вербовку давали подъёмные, - рассказывает Анастасия Емельяновна, - мы с подругами встали в пять утра и пошли в райцентр, до которого было 30 километров. Завербовались на Ильму, в Мурманскую область.

На станцию Пулозеро приехали - вокзал деревянный, и в досках щели видно. А от Оленей до Ильмы ехать - колея по просеке, дороги никакой - речки да озёра. С Ильмы за нами лошадей прислали. Нас - 30 человек, ехали сутки. Приехали все голодные, грязные. А июль месяца - комары, мошки и белые ночи...

Первое время жили в палатах по шесть человек. Постепенно в лавки стали завозить продукты, жизнь налаживалась. Зимой были сильные метели, аж крыши сносило. Сейчас таких уж нету...

Получили мы приказ на откатку - первыми открывать комбинат. Бурильщики бурили, мы убирали, а маркшейдер провёра, когда появится руда.

А когда мне исполнилось 22 года, я пошла на курсы взрывников. Преподавал нам Николай Васильевич Бессонов - он тог-

да был заведующим складом ВВ. Учился нас пять женщин. Шесть месяцев отучились - две недели практика. Как раз начали Ревду строить. Практика у меня проходила в районе современной улицы Профсоюзной, там, где сейчас Центр детского творчества. Взрывали мы огромные валуны, площадку под строительство готовили. На складе я получала взрывчатку, капсюля и зажигалку. Перчатки - до локтей, в воде ведь работала. На плечах держала детонаторы, чтобы не намочить. Закладывала взрывчатку и отходишь на 50 метров. Валуны разлетались, как щепки! А потом шла проветривать, нет ли «отказов» (это когда взрывчатка не срабатывает).

После успешной практики Анастасию Емельяновну направили работать взрывником под землю. Теперь она не уборщик породы, а взрывник пятого разряда. В напарники ей дали Леонида Абросимова.

- Как отец мне он был, монгому у него научилась, - рассказывает она. - Под землёй для взрывника главное - это техника безопасности и обоняние. Обоняние - потому что, когда взрываешь, дым идёт, и бывает, совсем бесцветный. Не заметишь - можно умереть. Когда язык немеет и вкус сладости во рту, значит, в лаве есть газ, уходить надо.

Поначалу у меня не всё получалось, но напарник меня научил работать качественно. Проработала я с ним восемь лет. По 35 килограммов на спине носила, а он - по 60. И за всё время работы ни одного «отказа» у меня не было...

В начале шестидесятых женщин вывели из-под земли. Анастасии Емельяновне предложили перевод в ламповую - отправлять рабочих на смену, выдавать им лампы. А на пенсию она вышла в 1989 году, отдав Ловозерскому горно-обогатительному комбинату 40 лет своей жизни, здоровья, безотказного и добросовестного труда. Медаль «За трудовую доблесть», в дни праздников поблескивающая на груди, - самая малость из того, чего достойна эта простая русская женщина.

Вот это - всё, что касается линии её закалённого характера.

Линия же личной жизни нашей героини сложилась так, как у большинства женщин её поколения: раннее вдовство, трое ребятишек на руках, огромная ответственность за их судьбы.

Муж Анастасии Емельяновны, в прошлом - фронтовик, с которым мечталось всю жизнь прожить, ребятню на ноги поставить и внуков дождаться, умер рано, в 40 лет. Анастасии было 35. Дочь и двух сыновей она вырастила без надёжной мужской поддержки. Тем не менее, все трое сегодня - достойные,уважаемые люди. Все в своё время получили высшее образование, имеют семьи, детей и внуков.

А линия любви Анастасии Емельяновны Усковой - дай Бог каждому! Трое замечательных детей, шестеро любящих внуков и четыре правнука нежно любят свою маму, бабушку, прабабушку и заслуженно ею гордятся.

**Андрей ГУЛЯЕВ,
Ольга ШИРМЕР.
Фото Андрея Гуляева.**



рочит автомат, а мы - врассыпную. Я до своего двора добежала и сознание потеряла...

Позже нас стали выгонять противотанковые рвы копать против наших. Впереди - фашист, а сзади - собака здоровенная, без намордника. Мы и копали. Три метра глубиной, шесть метров шириной. По девять часов работали, уставали страшно. Мы договорились, что ни за что немцу не покажем усталость. Но всё же однажды сил не было совсем, мы взялись за руки и стали петь. Немец пригрозил расстрелять и приказал копать на полтора часа больше. Слава Богу, не расстреляли. Но уважать стали.

Позже четырнадцатилетней Анастасии довелось и санитаркой потрудиться, вытаскивая из-под обстрела раненых.

- Наша армия становилась всё сильнее и сильнее, погнали немцев, - продолжает свой рассказ Анастасия Емельяновна. - В 39-40 годах вместо физкультуры нас обучали военному делу: стрелять, ползать по-пластунски и говорить по-немецки. Как знали, что война придёт. Я была высокая, но кости да кожа, а сила была. Нам давали полотняное платье - я его верёвочной подвязывала - фляжку с водой из колодца, и таблетку, как валидол. В школьной сумке из холщёвки - салфетки из серых простыней. Мы очень хорошо ползали по-пластунски, нас посыпали оказывать раненым помощь. Давали нам резиновые пояса. Подползаю к раненому, достаю ремень, его обвязываю, себя обвязываю, и говорю: «Не кричи. Силу давай мне, рукой подпихивай или чем можешь, помогай мне». Вытаскиваю его, а уж там дальше ждали санитарные машины и в город их везли, в госпиталь. Только «шко-

ла» у нас была: фашистские снайперы на подлеске. Боялись мы их, старались обходить по дальше. Уставали, сил никаких не было, ведь по пять-шесть раненых выносили за раз... Подползаешь - он лежит, окровавленный... Мне - 14, а ему, может, лет 18. Просит: «Девочка, дай мне с этой вот тряпочки хоть капельку воды...» А я ему: «Солдатик, нельзя!» - нам строго санитары наказывали: нельзя! Мокрой тряпочкой губы ему обтуро, язык помажу. Привяжу к себе, и к своим ташу.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

В ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ майские дни министр здравоохранения Вероника Скворцова в своем выступлении вспомнила слова маршала Ивана Христофоровича Баграмяна: «То, что сделано советской военной медициной в годы минувшей войны, по всей справедливости может быть названо подвигом». А еще маршал Георгий Константинович Жуков говорил, что война была выиграна руками медиков.

Медики - собираемая категория профессионалов: здесь бесценные военные суперврачи, медсестры, санитары и санитекторы, и в тех жутких условиях Великой Отечественной войны каждый из них был спасителем на своем месте. По печальной статистике, солдат-новобранец воевал в среднем две недели - потом было ранение, госпиталь... Ценой мужества и самоотверженности медиков в строй былиозвращены три четверти раненых красноармейцев, а это миллионы солдат и офицеров с боевым опытом.

Об одном из участников Великой Отечественной войны, который мечтал стать врачом и видел все ужасы войны, спасая бойцов на полях сражений, мы вспоминаем в эти майские дни, побывав в гостях у жительницы Ловозера - Таисии Семеновны Костарной.

Хозяйке дома в июле должно исполниться 86 лет, и мы желаем ей встретить день рождения в добром настроении и здравии. Она моложе мужа на пять лет: если бы Владимир Ильич чудом оказался рядом, ему шел бы 91-й год. Но чудным образом доживших до такой даты участников войны единицы...

Как рассказала Таисия Семеновна, Владимир Ильич жил со своей семьей в станице Ильинской Краснодарского края. Он закончил десятилетку; учился хорошо и мечтал стать врачом. Но началась война. Первым ушел на фронт отец, Илья Петрович, и позже семья узнала, что он воюет комиссаром.

С июля 1942 года по октябрь 1943-го развернулась одна из крупнейших битв за Кавказ с его нефтеносными районами, включая ряд оборонительных и наступательных операций советских войск. Как стало известно, гитлеровское командование выделило группу армий «А», превосходившую советские войска Южного фронта в полтора раза по личному составу, в 9,4 раза - по танкам, в 2 раза - в артиллерии, в 7,7 раза - в самолетах (1000 против 130, к примеру). В этих условиях в августе-сентябре развернулось кровопролитное противостояние на Краснодарско-Новороссийском направлении, в результате которого Красной Армии пришлось отступать. К середине августа 1942 немцы захватили Майкоп и Краснодар.

Таисия Семеновна вспоминает, как ее семья жила в оккупации: немцы выгнали семью из квартиры и заставили во дворе выкопать землянку - там и жили. Была постоянная стрельба, у них на глазах немцы убили соседку, - все жили с жутким чувством страха.

Владимир Ильич Костарной в мае 1943 года добровольцем пошел на фронт и всю войну служил санитаром в медсанбате. Наверное, определяя парня в медицинскую службу, учитывали его давнюю мечту стать врачом: такое тяжкое время - так чем не практика, возможно, для будущего врача? Вскоре стало ясно: попал красноармеец Костарной в сложнейшую область медицинской службы - в структуре смертности на втором месте были санитары и санитекторы. Они под обстрелами и бомбежкой оказывали первую медицинскую помощь раненым бойцам, на плащ-палатах, на своих не-богатырских плечах выносили их с передовой и старались как можно быстрее доставить в госпиталь. Большинство раненых

спасшего многих тяжелораненых бойцов.

Вскоре медсанбат перевели в Прибалтику, и его работникам по-прежнему хватало переживаний: так получилось, что медсанбат попал в окружение, и ценой героических усилий работников удалось вывезти и спасти всех раненых. Владимир Ильич Костарной был, как и другие, награжден.

Вспоминая о муже, Таисия Семеновна показывает его строгий парадный пиджак с наградами, на котором золотом отливают боевую медаль «За от-

личие в боях» и медаль «За спасение погибавших». Менялись номера медсанбатов, дивизий, накапливался горький опыт службы. Он демобилизовался с фронта в 1946 году по болезни (язва желудка), которая будет постоянно беспокоить его в мирное время. Ему посчастливилось встретиться с отцом.

Вспоминая войну, Таисия Семеновна рассказывает, как горестно она затронула ее семью: после окончания медицинского техникума в Краснодаре в армию был призван ее брат Евгений 1922 года рождения - он прошел войну и погиб под Бер-

линами. В станице Черноморской работал учителем физики, директором, потом завучем и директором в г. Кутаис.

В Ловозеро Владимир Ильич приехал в 1961 году по приглашению ранее приехавшей сюда землячки - Евгении Артемьевны Кругловой, работавшей инспектором районного отдела образования. Тогда в районе требовались специалисты, и она пригласила земляка на должность директора Ловозерской средней школы. Так семья Костарных обосновалась в селе.

Владимир Ильич работал директором школы, преподавал физику, потом - заведующим РОНО, а в 1974-1985 годы - заведующим общим отделом Ловозерского райкома КПСС. Таисия Семеновна, работая учителем биологии в школе, заочно закончила пединститут «в звании учителя биологии и основ сельского хозяйства». Она, с агрономическим образованием и опытом работы, была как нельзя кстати в сельской школе.

Семья Костарных была дружная и участливая. Супруги вырастили двух замечательных сыновей: старший, Валерий, живет с семьей в Ревде, работает на горно-обогатительном комбинате, младший - Андрей - четверть века преподавал физику, информатику в одной из школ Санкт-Петербурга, после чего сменил место работы. В приветливой семье Костарных всегда находили приют, внимание и заботу родные и близкие. Лет десяти они приняли в семью родную сестру Таисии Семеновны - Зину: воспитывали, учили ее (она занималась геологоразведкой). Год назад ее не стало.

После смерти землячки, Евгении Артемьевны Кругловой, ее сын Юрий рос в семье друзей матери - Костарных; он закончил Кронштадтское военно-морское училище, но моряком не стал - устроился на Ловозерский горно-обогатительный комбинат. Когда после смерти жены остался одиноким и больным отец, Владимир Ильич привез его в Ловозеро в свою семью, где, спустя время, фронтовик ушел из жизни. Как участник войны, он был достойно, в сопровождении оркестра воинской части, похоронен.

Участник Великой Отечественной войны Владимир Ильич Костарной умер 3 ноября 1985 года, всего на 10 с небольшим лет пережив своего отца-фронтовика. У тех, кто его знал, осталась светлая память об этом человеке.

Слушая Таисию Семеновну, я думала, какой невероятной ценой поколения участников войны, по сути, отцы и дети, отстояли мир. Они шли в бой, зная, что он может быть последним в их жизни, спасали жизни других, жертвуя своими, много видели низких эпизодов фронтовой жизни, следя своим высоким по-мыслам. Они не считали себя героями, являясь ими - они просто жили в жутких обстоятельствах войны.

В День Победы Таисия Семеновна встречала сыновей с внуками. Семья навестила могилы дорогих фронтовиков - отца и деда, родные тепло пообщались, вспоминая прожитое, делаясь планами на будущее.

Анна КУЗНЕЦОВА.

На снимке:

Костарные: слева - сын, Владимир Ильич, справа - отец, Илья Петрович.

Фото мая 1943 г.

У каждого была своя война



получали квалифицированную медицинскую помощь в первые восемь часов после ранения. Зачастую они работали до потери сил, страдали сами от ранений и болезней. В случае необходимости, а таковые были из разряда обычных фронтовых случаев, санитары участвовали в боях, уничтожая врага, помогали в госпиталях, были донорами на операциях. Был бесценным донором и Владимир Костарной.

Таисия Семеновна вспоминает, как муж рассказывал о невероятной нагрузке врачей - хирургов госпиталя во время сражения за Сапун-гору - самого кровопролитного сражения в боях за Крымский полуостров в мае 1944 года. На склонах укрепленной немцами господствующей высоты на пути к Севастополю завязалась самая продолжительная рукопашная схватка за всю историю мировых войн - она продолжалась девять часов. Так вот хирурги делали одну операцию за другую, буквально еле держась на ногах. Один из них, шутя, говорил санитару, в очередной раз доставившему тяжелораненного: «Не смей мне, Вовка-подлец, давать выпить после операции, если я попрошу...». Но обойтись без отечественной фронтовой анестезии было невозможно. Позже бывший санитар будет часто вспоминать это

го: «Не смей мне, Вовка-подлец, давать выпить после операции, если я попрошу...». Но обойтись без отечественной фронтовой анестезии было невозможно. Позже бывший санитар будет часто вспоминать это

лагом; в 1943 году семья потеряла младшенького, Николая, который должен был пойти в первый класс, - мальчик заинтересовался неразорвавшимся снарядом... Горе утраты было почти в каждой семье. С годами, смирившись с ним, семья настраивалась на мирную жизнь.

Их встреча с Владимиром Ильичом, по мнению Таисии Семеновны, была предопределенна судьбой. Они познакомились в станице Черноморской Горячеключевского района. Она работала агрономом в трех колхозах, по которым надо было поездить, - всегда в окружении парней, но у нее был друг-артиллерист, которого после училища перевели в Прибалтику. Как бы ни было трудно, а молодежь любит танцы, и вот однажды девушка увидела худенького парня, на которого положила глаз ее подруга-зоотехник. Увы, парень пригласил танцевать занятого агронома и понравился девушке: был интересным рассказчиком (много читал), хорошо пел, а потом и домой проводил. Молодые подружились, и в 1952 году зарегистрировались. Владимир Ильич не стал врачом, как мечтал в довоенное время: он работал, где получалось устроиться, а потом, по примеру сестры, поступил в педагогический институт и закончил его, как написано в дипломе, «в звании учителя математики и

физики средней школы». В станице Черноморской работал учителем физики, директором, потом завучем и директором в г. Кутаис.

В Ловозеро Владимир Ильич приехал в 1961 году по приглашению ранее приехавшей сюда землячки - Евгении Артемьевны Кругловой, работавшей инспектором районного отдела образования. Тогда в районе требовались специалисты, и она пригласила земляка на должность директора Ловозерской средней школы. Так семья Костарных обосновалась в селе.

● ТОРЖЕСТВО

Победы славный юбилей



Ревдинцы 9 мая широко отпраздновали 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Культурные учреждения поселка объединили свои творческие силы и сделали все для того, чтобы жители поселка встретили эту священную дату незабываемо ярко и красиво.

Еще задолго до начала тор-

жественного шествия люди начали собираться у здания администрации Горно-обогатительного комбината. У каждого на лацкане была прикреплена георгиевская ленточка. К месту сбора колонны пришли очень многие жители Ревды: и дети, и взрослые.

Учащиеся Ревдской средней школы исполнили Гимн Побе-

ды, и колонна двинулась к Холму Славы. Многие присоединились к народной акции «Бессмертный полк», неся фотографии своих отцов, дедушек и бабушек - тех, без кого Победа в войне была бы невозможной.

В полдень, когда колонна пришла к Холму Славы, под Гимн России торжественно было объявлено открытие митинга.

Ветеранов, тружеников тыла и жителей поселка с праздничным Великой Победы поздравили глава Ловозерского района Александр Владимирович Шестак, председатель Совета депутатов Владимир Владимирович Николаев, генеральный директор ООО «ЛГОК» Владимир Николаевич Головашов, председатель совета ветеранов ЛГОКа Наталья Егоровна Сверчкова, представитель общественной организации «Дети войны» Петр Николаевич Богойко. Школьники прочли стихи, посвященные подвигу советского народа в Великой Отечественной войне.

С заключительными словами выступила глава городского поселения Ревда Валентина Витальевна Агалакова.

В память о тех, кто оставил свои жизни на фронтах Великой Отечественной, кто умер от ран в послевоенные годы, была объявлена Минута молчания.

А затем состоялось возложение цветов на могилу экипажа капитана Кузина.

В это время на площади у Культурно-спортивного центра жителей и гостей поселка уже ждала полевая кухня. Всех желающих угостили солдатской кашей и вкусным чаем. На время торжества улица Металлургов была перекрыта, и здесь дети готовились к старту бегов. Легкоатлетический забег, посвященный Дню Победы,

организовала Детско-юношеская спортивная школа. Участие в нем приняли не только ребята из детских садов и школ, но даже взрослые. Каждый участник забега получил Памятную медаль.

Погода в этот день была на удивление прекрасной. Центральная площадь поселка была переполнена празднично настроенной публикой. Внимание

всех собравшихся было обращено на сцену, где разворачивалось интереснейшее действие: Центр детского творчества подготовил замечательную праздничную программу. Зрителей развлекали танцами, песнями, стихами и оригинальными сценками. Хочется отметить и потрясающие костюмы, и украшение сцены на площади, и подбор музыки, ведь по-



что каждый зритель подпевал таким хитам как «Катюша» или «Ах, война...». Под песню «Синий платочек» ученики старших классов Ревдской средней школы танцевали потрясающе красивый вальс. А в финале все вместе спели бессмертный марш «День Победы».

В это же время в Культурно-

спортивном центре для ветеранов, детей войны и тружеников тыла была организована встреча под названием «Победы славный юбилей»: звучали песни, частушки; с красочными танцами выступил коллектив «Гармония». Виновников торжества поздравляли представители организаций и уч-



реждений Ловозерского района и Ревды.

По окончании мероприятий под открытым небом жителей

поселка пригласили в зрительный зал КСЦ, где их ждало театрализованное представление «Живая нить вре-

мен». Трогательные песни, танцы, воспоминания о далеких годах войны завершили этот яркий и действительно запоминающийся день празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Силами работников культурных и спортивных учреждений поселка для жителей Ревды было сделано очень много - получился душевный и запоминающийся праздник, который вызвал и улыбки, и слезы, и нескончаемые аплодисменты.

Нельзя не отметить, какой небывалый отклик вызвали все мероприятия, посвященные 9 Мая. Жители Ревды и сами не остались в стороне: по собственной инициативе некоторые водители организовали праздничную автоколонну, расцвеченнную флагами и символикой Победы на машинах, которая несколько раз, громко сигналя, проехала по улицам Ревды и Ловозера. Все участники торжеств гордо носили на груди георгиевскую ленту - символ единения народа, символ Памяти и причастности к великой истории своего Отечества.

Андрей ГУЛЯЕВ.
Фото автора
и Федора Чернышова.



АКЦИЯ

Велопробег, посвящённый Победе

Седьмого мая у стен Центра детского творчества п. Ревда собрались и взрослые, и дети, чтобы принять участие в велопробеге, посвященном 9 Мая.

Велоколонну, в которой на своих двухколесных «машинах» ехали около сорока детей сопровождали автомобиль, украшенный российским и советским флагами и патрульная машина ДПС. Проехали они по главным улицам поселка под музыку военных лет.

После велопробега все его участники дружно исполнили песню «День Победы».

Андрей ГУЛЯЕВ.
Фото автора.



СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

Собираем ребенка в школу

От жительницы с. Ловозеро в редакцию поступил звонок с вопросом такого содержания: «В апреле в детских садах прошли «выпускные». Теперь родители задумываются, как отпра- вить ребенка в школу. Для многих сегодня это далеко не празд- ный вопрос - цены, как известно, растут... Могут ли полу- чить родители будущих первоклассников какую-нибудь помощь от государства?»

На вопрос нашей читательницы отвечает начальник отдела социальной поддержки населению Лариса Петровна НАЛИВАЙКО.

- Согласно государственной программе Мурманской области «Социальная поддержка граждан и развитие социально-трудовых отношений», утвержденной постановлением правительства Мурманской области № 553-ПП от 30.09.2013 г. и утвержденному постановлением правительства Мурманской области № 1-ПП от 12.01.2011г. Порядку назначения и выплаты регионального единовременного пособия при поступлении ребенка в первый класс, начиная с 1 июня и заканчивая 31 октября центрами социальной поддержки населения проводится прием документов для назначения и выплаты регионального единовременного пособия при поступлении ребенка в первый класс.

Пособие назначается семьям, имеющим доход ниже полуторакратной величины прожиточного минимума, установленной правительством Мурманской об- ласти, а многодетным семьям - независимо от дохода семей.

Размер регионального посо- бия в 2015 году составляет 3 655 рублей 30 коп.

При обращении за назначени- ем регионального единовре- менного пособия граждане пре- доставляют следующие доку- менты:

- письменное заявление;
- копию паспорта;
- копии свидетельств о рож- дении детей;
- справку о совместном про- живании ребенка, на которого назначается региональное единовременное пособие, с роди- телем (лицом, его заменяющим);
- справки о доходах семьи за



три последних календарных ме- сяца, предшествующих месяцу подачи заявления (кроме много- детных семей);

- справку из общеобразова- тельного учреждения о зачисле-нии ребенка в первый класс.

Заявителем дополнительно предполагаются:

- справку учреждения, уполномоченного на предоставление мер социальной поддержки на-селению, подтверждающую факт неполучения регионального единовременного пособия по месту жительства (пребывания) второго родителя;
- копию свидетельства о заключении брака, копию свиде-тельства об установлении отцов-ства, копию свидетельства о раз- сторжении брака (если у родите-ли и ребенка разные фами-лии);
- копию решения органа мес-тного самоуправления об уста-новлении опеки (на ребенка, находящегося под опекой);
- копию договора о передаче ребенка на воспитание в прием-ную семью (на ребенка, пере-данного в приемную семью).

Копии документов предполагаются с одновременным пред- представлением оригиналов. На тер- ритории Ловозерского района прием документов и консульта-ции осуществляют Мончегорский межрайонный центр социальной поддержки населению по адресу: ул. Кузина, д. 5, телефон: 44-018.

АКТУАЛЬНО

Гуманное решение вопроса

Администрация Ревды и инициативная группа договорились о сотрудничестве

(Окончание.
Начало на 2-й странице).

- От имени инициативной группы, а нас сейчас 15-20 человек, хочу сказать, что мы организовываем Фонд помощи животным, - рассказала жительница Ревды Татьяна Николаевна Бересток. - Мы хотим убрать собак с улиц, стерилизовать их и сохранять им жизнь, спасти животных. Документы в стадии подготовки. Мы хотим создать приют для собак. Помогите, нам нужен домик с электричеством, газом и водой, потому что требования Роспотребнадзора и Россельхознадзора очень жесткие.

Защитники животных крайне обеспокоены тем, что Ревда «превращается в пристанище живодеров - собак стреляют, вешают, травят на глазах де-тей».

Г. К. Дюсембаев рассказал, что администрация присмотрела пустующее кирпичное здание бывшего склада - его можно приспособить для временного содержания животных, огородив территорию. Глава пообещал оказать помощь в расчистке тер-

ритории, проведении электриче- ства. В дальнейшем зарегистрированная организация сможет заключить договор и с Ловозе- ром, где тоже тратят большие деньги, оплачивая труд заезжих фирм, отлавливающих бродячих собак.

Глава Ловозерского района Александр Шестак, присутствовавший на совещании, сказал, что все вопросы нужно решать безотлагательно. Часть жителей Ревды доведена до такой степе-ни, что решают эту проблему сами, поэтому и появляются на улицах трупы животных.

- Решайте юридические воп-росы, регистрируйтесь, а адми-нистрация всегда будет на ва-шей стороне, да и деньги от от-лов пойдут вам; на эти средства и с привлечением средств ваше-го фонда можно сделать боль-шое доброе дело.

После совещания А. В. Шес-так, Г. К. Дюсембаев и предста-вители инициативной группы проехали на место предполага-емого приюта, говорили прак-тические вопросы реализации планов.

Валерий ТКАЧЁВ.

ТЕЛЕПРОГРАММА с 18 по 24 мая

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 мая

1 ОРТ	05:00 Доброе утро 09:00 Новости 09:15 Контрольная закупка 09:45 Жить здорово! (12+) 10:55 Модный приговор 12:00 Новости 12:20 Т/с «Время для двоих» (16+) 14:25 Время покажет (16+) 15:00 Новости 15:15 Время покажет (16+) 16:00 Мужское / Женское (16+) 17:00 Наедине со всеми (16+) 18:00 Вечерние новости 18:45 Давай поженимся! (16+) 19:50 Пусть говорят (16+) 21:00 Время 21:35 Т/с «Слава» (12+) 23:30 Вечерний Ургант (16+) 00:00 Познер (16+) 01:00 Ночные новости 01:15 Время покажет (16+) 02:05 Наедине со всеми (16+) 03:00 Новости	02:50 Две жизни маршала Худякова (12+)	23:00 Т/с «Гrimm» (16+) 00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+) 03:45 Животный смех (0+)	02:00 Х/ф «Городок Семет-ри» (16+)	22:20 Х/ф «Конвой РQ-17» (16+) 01:15 Эволюция (16+) 02:55 Профессиональный бокс. Федор Чудинов (Россия) против Феликса Штурма (Гер-мания). Бой за титул чемпио-на мира по версии WBA
РЕН-ТВ	05:00 Территория заблужде-ния (16+) 06:00 Обманутые наукой (16+) 07:00 Следаки (16+) 07:30 Званый ужин (16+) 08:30 Новости (16+) 09:00 Военная тайна (16+) 11:00 Документальный про-ект. Земля. В поисках созда-теля (16+) 12:00 Информационная про-грамма 112 (16+) 12:30 Новости (16+) 13:00 Званый ужин (16+) 14:00 Семейные драмы (16+) 16:00 Не ври мне! (16+) 18:00 Документальный про-ект (16+) 19:00 Информационная про-грамма 112 (16+) 19:30 Новости (16+) 20:00 X/ф «Побег из Шо-шенка» (16+) 01:20 X/ф «Побег из Шо-шенка» (16+) 04:10 X/ф «Темный город» (16+)	06:00 Кофе с молоком (12+) 09:00 Солнечно. Без осадков (12+) 10:00 Сегодня 10:20 Т/с «Возвращение Мух-тара» (16+) 12:00 Суд присяжных (16+) 13:00 Сегодня 13:20 Суд присяжных. Окон-чательный вердикт (16+) 14:30 Всё будет хорошо! (16+) 15:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие (16+) 16:00 Сегодня 16:20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 18:00 Говорим и показыва-ем (16+) 19:00 Сегодня 19:40 Т/с «Черная река» (16+) 21:30 Т/с «Ментовские вой-ны» (16+) 23:20 Анатомия дня (16+) 00:00 Т/с «Псевдоним «Альба-ней» (16+) 01:50 Спектакль в СССР (12+) 02:50 Дикий мир (12+) 03:05 Т/с «Операция «Куко-вод» (16+)	06:00 Настроение 08:10 X/ф «Живет такой па-рень» (12+) 10:05 Д/ф «Алла Ларионова. Сказка о советском ангеле» (12+) 10:55 Доктор И... (16+) 11:30, 14:30, 17:30, 22:00, 00:00 События 11:50 Постскриптум (16+) 12:50 В центре событий (16+) 13:55 Осторожно, мошенни-ки! (16+) 14:50, 19:30 Город новостей 15:10 Городское собрание (12+) 16:00 X/ф «Инспектор Лью-ис» (12+) 18:20 Право голоса (16+) 19:50 Т/с «Беспокойный уч-асток» (12+) 21:45, 01:20 Петровка, 38 (16+) 22:30 Война: другое измере-ние (16+) 23:05 Без обмана. «Едим и худеем!» (16+) 00:30 Д/ф «О чём молчала Ванга» (12+) 01:40 X/ф «Клиника» (16+) 03:40 X/ф «Пуаро Агаты Кристи» (12+) 05:30 Тайны нашего кино. Дети понедельника (12+)	02:00 X/ф «Дело Батагами» (16+)	22:20 Х/ф «Конвой РQ-17» (16+) 01:15 Эволюция (16+) 02:55 Профессиональный бокс. Федор Чудинов (Россия) против Феликса Штурма (Гер-мания). Бой за титул чемпио-на мира по версии WBA
НТВ	05:00 Территория заблужде-ния (16+) 06:00 Обманутые наукой (16+) 07:00 Следаки (16+) 07:30 Званый ужин (16+) 08:30 Новости (16+) 09:00 Военная тайна (16+) 11:00 Документальный про-ект. Земля. В поисках созда-теля (16+) 12:00 Информационная про-грамма 112 (16+) 12:30 Новости (16+) 13:00 Званый ужин (16+) 14:00 Семейные драмы (16+) 16:00 Не ври мне! (16+) 18:00 Документальный про-ект (16+) 19:00 Информационная про-грамма 112 (16+) 19:30 Новости (16+) 20:00 X/ф «Побег из Шо-шенка» (16+) 01:20 X/ф «Побег из Шо-шенка» (16+) 04:10 X/ф «Темный город» (16+)	06:00 Кофе с молоком (12+) 09:00 Солнечно. Без осадков (12+) 10:00 Сегодня 10:20 Т/с «Возвращение Мух-тара» (16+) 12:00 Суд присяжных (16+) 13:00 Сегодня 13:20 Суд присяжных. Окон-чательный вердикт (16+) 14:30 Всё будет хорошо! (16+) 15:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие (16+) 16:00 Сегодня 16:20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 18:00 Говорим и показыва-ем (16+) 19:00 Сегодня 19:40 Т/с «Черная река» (16+) 21:30 Т/с «Ментовские вой-ны» (16+) 23:20 Анатомия дня (16+) 00:00 Т/с «Псевдоним «Альба-ней» (16+) 01:50 Спектакль в СССР (12+) 02:50 Дикий мир (12+) 03:05 Т/с «Операция «Куко-вод» (16+)	06:00 Настроение 08:10 X/ф «Живет такой па-рень» (12+) 10:05 Д/ф «Алла Ларионова. Сказка о советском ангеле» (12+) 10:55 Доктор И... (16+) 11:30, 14:30, 17:30, 22:00, 00:00 События 11:50 Постскриптум (16+) 12:50 В центре событий (16+) 13:55 Осторожно, мошенни-ки! (16+) 14:50, 19:30 Город новостей 15:10 Городское собрание (12+) 16:00 X/ф «Инспектор Лью-ис» (12+) 18:20 Право голоса (16+) 19:50 Т/с «Беспокойный уч-асток» (12+) 21:45, 01:20 Петровка, 38 (16+) 22:30 Война: другое измере-ние (16+) 23:05 Без обмана. «Едим и худеем!» (16+) 00:30 Д/ф «О чём молчала Ванга» (12+) 01:40 X/ф «Клиника» (16+) 03:40 X/ф «Пуаро Агаты Кристи» (12+) 05:30 Тайны нашего кино. Дети понедельника (12+)	02:00 X/ф «Дело Батагами» (16+)	22:20 Х/ф «Конвой РQ-17» (16+) 01:15 Эволюция (16+) 02:55 Профессиональный бокс. Федор Чудинов (Россия) против Феликса Штурма (Гер-мания). Бой за титул чемпио-на мира по версии WBA
ТВЦ	05:00 Настроение 08:10 X/ф «Живет такой па-рень» (12+) 10:05 Д/ф «Алла Ларионова. Сказка о советском ангеле» (12+) 10:55 Доктор И... (16+) 11:30, 14:30, 17:30, 22:00, 00:00 События 11:50 Постскриптум (16+) 12:50 В центре событий (16+) 13:55 Осторожно, мошенни-ки! (16+) 14:50, 19:30 Город новостей 15:10 Городское собрание (12+) 16:00 X/ф «Инспектор Лью-ис» (12+) 18:20 Право голоса (16+) 19:50 Т/с «Беспокойный уч-асток» (12+) 21:45, 01:20 Петровка, 38 (16+) 22:30 Война: другое измере-ние (16+) 23:05 Без обмана. «Едим и худеем!» (16+) 00:30 Д/ф «О чём молчала Ванга» (12+) 01:40 X/ф «Клиника» (16+) 03:40 X/ф «Пуаро Агаты Кристи» (12+) 05:30 Тайны нашего кино. Дети понедельника (12+)	07:00 Европьюс 10:00, 15:00, 19:00, 23:25 Но-вости культуры 10:15 Наблюдатель 11:15 Т/с «Расследования комissара Мегрэ» (12+) 12:05, 02:40 Мировые сокро-вища культуры 12:20 Д/ф «Русский Пьеро. Александр Вертинский» (12+) 13:05 Линия жизни 14:00, 01:40 X/ф «Четыре танкиста и собака» (12+) 15:10 Михаил Булгаков. Чер-ный снег 15:35 X/ф «Достояние рес-публики» (12+) 17:50 XIV Московский Пас-хальный фестиваль. Д.Шостаковский. Концерт для скрипки с оркестром. Павел Милюков, Валерий Гергиев и симфони-ческий оркестр Мариинского театра 18:30, 01:15 Д/с «Запечатленное время. «Дело Бейлиса». 1913 год» (12+) 19:1			

ВТОРНИК, 19 мая



05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:00 Новости
12:20 Т/с "Время для двоих" (16+)
14:25 Время покажет (16+)
15:00 Новости
15:15 Время покажет (16+)
16:00 Мужское / Женское (16+)
17:00 Наедине со всеми (16+)
18:00 Вечерние новости
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
22:00 Евровидение-2015
00:00 Ночные новости
00:15 Структура момента (16+)
01:20 Наедине со всеми (16+)
02:15 Время покажет (16+)
03:00 Новости
03:05 Время покажет (16+)
03:15 Модный приговор
04:10 Контрольная закупка

02:00 Т/с "Закон и порядок" (12+)
02:55 Сочи. Курорт с олимпийским размахом (12+)
03:55 Комната смеха (12+)



05:00 Х/ф "Темный город" (16+)
06:00 Живая тема (16+)
07:00 Новости (16+)
07:30 Званый ужин (16+)
08:30 Новости (16+)
09:00 Военная тайна (16+)
11:00 Документальный проект. Обратная сторона Все-ленной (16+)
12:00 Информационная программа 112 (16+)
12:30 Новости (16+)
13:00 Званый ужин (16+)
14:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
18:00 Документальный проект (16+)
19:00 Информационная программа 112 (16+)
19:30 Новости (16+)

20:00 Х/ф "Хроники Риддика" (16+)
02:30 Смотреть всем! (16+)
03:00 Новости (16+)

СТС
06:00 М/с "Чаплин" (6+)
07:10 М/с "Пингвинёнок Поп-рор" (0+)

07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00 Галилео (12+)
09:00 М/с "Аладдин" (0+)
09:30 Т/с "Маргоша" (16+)
10:30 Т/с "Последний из Магикян" (16+)
11:30 Папа на вырост (16+)
12:30 Нереальная история (16+)
13:30 Ералаш (0+)

14:10 Х/ф "Принц сибири" (12+)
15:05, 19:00 Т/с "До смерти красива" (16+)

16:00 Х/ф "Скорый "Москва-Россия" (12+)
17:40 Ералаш (0+)

18:30 Нереальная история (16+)

01:00 Т/с "Я ему верю" (12+)

02:35 Т/с "Закон и порядок" (12+)
03:30 Крутые повороты судьбы. Сергей Захаров (12+)

04:30 Комната смеха (12+)

РЕН-ТВ
05:00 Не ври мне! (16+)
06:00 Живая тема (16+)

07:00 Новости (16+)
07:30 Званый ужин (16+)
08:30 Новости (16+)

09:00 Территория заблужде-ния (16+)
11:00 Документальный про-ект. Битва планет (16+)

12:00 Информационная про-грамма 112 (16+)

12:30 Новости (16+)
13:00 Званый ужин (16+)
14:00 Семейные драмы (16+)

16:00 Не ври мне! (16+)
18:00 Документальный про-ект (16+)

19:00 Информационная про-грамма 112 (16+)

19:30 Новости (16+)
20:00 Х/ф "Возмездие ущерба" (16+)

22:00 Смотреть всем! (16+)

03:00 Семейные драмы (16+)

04:00 Не ври мне! (16+)

СТС
06:00 М/с "Чаплин" (6+)

07:10 М/с "Пингвинёнок Поп-рор" (0+)

07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)

08:00 Галилео (12+)
09:00 М/с "Аладдин" (0+)

09:30 Т/с "Маргоша" (16+)

10:30 Т/с "Последний из Магикян" (16+)
11:30 Папа на вырост (16+)

12:30, 18:30 Нереальная ис-тория (16+)

13:30, 17:45 Ералаш (0+)
14:10, 20:00 Х/ф "Принц Сибири" (12+)

15:05, 19:00 Т/с "До смерти красива" (16+)

16:00 Х/ф "Корпоратив" (16+)

21:00 Х/ф "All inclusive, или Всё включено" (16+)
22:45, 00:00 6 кадров (16+)

23:00 Т/с "Гrimm" (16+)
03:30 Животный смех (0+)

ЧЕТВЕРГ, 21 мая

1 ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:00 Новости
12:20 Т/с "Слава" (12+)
14:25 Время покажет (16+)
15:00 Новости
15:15 Время покажет (16+)
16:00 Мужское / Женское (16+)
17:00 Наедине со всеми (16+)
18:00 Вечерние новости
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
22:00 Евровидение-2015
00:00 Ночные новости
00:15 На ночь глядя (16+)
01:15 Время покажет (16+)
02:05 Наедине со всеми (16+)
03:00 Новости
03:05 Модный приговор
04:05 Мужское / Женское (16+)

РЕН-ТВ

04:30 Комната смеха (12+)
05:00 Не ври мне! (16+)
06:00 Эликсир молодости (16+)
07:00 Новости (16+)
07:30 Званый ужин (16+)
08:30 Новости (16+)
09:00 Великие тайны времени (16+)
12:00 Информационная программа 112 (16+)
12:30 Новости (16+)
13:00 Званый ужин (16+)
14:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
18:00 Документальный проект (16+)
19:00 Информационная программа 112 (16+)
19:30 Новости (16+)
20:00 Х/ф "Сорвиголова" (16+)
22:00 Смотреть всем!
23:00 Новости (16+)
23:25 Т/с "Череп и кости" (16+)
00:20 Х/ф "Сорвиголова" (16+)
02:15 Чистая работа (16+)
03:00 Семейные драмы (16+)
04:00 Не ври мне! (16+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00 Вести
09:15 Утро России
09:55 О самом главном
11:00 Вести
11:35 Местное время
11:55 Т/с "Тайны следствия" (12+)
12:55 Особый случай (12+)
14:00 Вести
14:30 Местное время
14:50 Вести. Дежурная часть
15:00 Т/с "Последний янычар" (12+)
16:00 Загадка судьбы (12+)
17:00 Вести
17:10 Местное время
17:30 Вести
18:15 Прямой эфир (12+)
19:35 Местное время
20:00 Вести
20:50 Спокойной ночи, малыши!
21:00 Т/с "Цветок папоротника" (12+)
22:50 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
00:30 Тварида. Легенда о золотой колыбели (12+)
01:35 Т/с "Я ему верю" (12+)
02:35 Т/с "Закон и порядок-20" (12+)
03:30 Под маской шутника. Никита Богословский (12+)

СТС

06:00 М/с "Чаплин" (6+)
07:10 М/с "Пингвинёнок Попоро" (0+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00 Галилео (12+)
09:00 М/с "Аладдин" (0+)
09:30 Т/с "Маргоша" (16+)
10:30 Т/с "Последний из Магикян" (16+)
11:30 Папа на вырост (16+)
12:30, 18:30 Нереальная история (16+)
13:30, 17:50 Ералаш (0+)
14:10, 20:00 Х/ф "Принц Сибири" (12+)
15:05, 19:00 Т/с "До смерти красива" (16+)
16:00 Х/ф "All inclusive, или Всё включено!" (16+)
21:00 Х/ф "Всё включено-2" (16+)
22:50, 00:00 6 кадров (16+)
23:00 Т/с "Гримм" (16+)
03:30 Животный смех (0+)
05:45 Музыка на СТС (16+)
НТВ

НТВ

06:00 Кофе с молоком (12+)

ТВЦ

09:00 Солнечно. Без осадков (12+)
10:00 Сегодня
10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
12:00 Суд присяжных (16+)
13:00 Сегодня
13:20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14:30 Всё будет хорошо! (16+)
15:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие (16+)
16:00 Сегодня
16:20 Т/с "Улицы разбитых фонарей" (16+)
18:00 Говорим и показываем (16+)
19:00 Сегодня
19:40 Т/с "Черная река" (16+)
21:30 Т/с "Ментовские войны" (16+)
23:20 Анатомия дня (16+)
00:00 Т/с "Псевдоним" Албанец (16+)
01:50 Дачный ответ (0+)
02:55 Дикий мир (12+)
03:05 Т/с "Операция Кукловод" (16+)
05:00 Т/с "Москва. Три вокзала" (16+)

ТВЗ

05:30 Т/с "Без свидетелей" (16+)
06:00 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30 Т/с "Обманни меня" (12+)
11:30 Д/ф "Погружение в тайны Бермудского треугольника" (12+)
13:30 X-версии. Другие новости (12+)
14:00 Охотники за привидениями (16+)
15:00 Мистические истории (16+)
16:00 Т/с "Гадалка" (12+)
17:00 Т/с "Слепая" (12+)
18:00 X-версии. Другие новости (12+)
18:30 Т/с "Пятая стража" (16+)
19:30 Т/с "Обманни меня" (12+)
21:15 Т/с "Черный список" (16+)
23:00 Х/ф "Одержимость" (16+)
01:15 X-версии. Другие новости (12+)
01:45 Х/ф "Легко не сдаваться!" (16+)
03:45 Т/с "Госпиталь "Королевство" (16+)

РОССИЯ 2

06:30 Панорама дня. LIVE (16+)
08:20 Х/ф "Конвой PQ-17" (16+)
10:15 Эволюция (16+)
11:45 Большой футбол
12:05 Х/ф "Марш-бросок. Особые обстоятельства" (16+)
15:30 Х/ф "Мы из будущего" (16+)
18:45 Большой футбол
18:55 Футбол. Кубок России. Финал. "Локомотив" (Москва) - "Кубань" (Краснодар)
21:10 Большой футбол
21:40 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала
23:35 Эволюция (16+)
01:05 Полигон. Большие пушки. Авианосец (16+)
02:05 Профессиональный бокс. Григорий Дрозд (Россия) против Кшиштофа Владарчика (Польша); Александр Поветкин (Россия) против Карлоса Таками (Камерун)
05:00 Х/ф "Дело Батагами" (16+)

РОССИЯ К КУЛЬТУРА

06:30 Европьюс
10:00, 15:00, 19:00, 23:00 Новости культуры
10:15, 00:15 Наблюдатель

11:15 Т/с "Расследования комиссара Мегра" (12+)

12:05 Праздники. Вознесение Господне

12:35, 20:25 Правила жизни

13:05, 21:35 Д/ф "Землетрясение в Лиссабоне 1755 года" (12+)

14:00, 01:55 Х/ф "Четыре танкиста и собака" (12+)

14:50, 02:50 Д/ф "Иероним Босх" (12+)

15:10 Михаил Булгаков. Черный снег

15:40 Д/ф "Короли династии Фаберже" (12+)

16:20 Абсолютный слух

17:00 Д/ф "Алгоритм Берга" (12+)

17:25, 01:40 Мировые сокровища культуры

17:40 XIV Московский Пасхальный фестиваль. Н.Мясковский. Симфония N27. И.Стравинский. Колыбельная и финал из балета "Жар-птица"

18:30, 01:10 Д/с "Запечатленное время. Война, которой не было. 1925 год" (12+)

19:15 Главная роль

20:10 Спокойной ночи, малышы!

20:50 Культурная революция

22:30 Д/с "Возвращение"

23:20 Х/ф "Отчаянные романтики" (12+)

06:00 Сейчас (16+)

06:10 Утро на "5"

09:30 Место происшествия (16+)

10:00 Сейчас (16+)

10:30 Х/ф "Горячая точка" (16+)

12:00 Сейчас (16+)

12:30 Х/ф "Особо важное задание" (12+)

15:30 Сейчас (16+)

16:00 Открытая студия (16+)

17:05 Х/ф "Ночной мотоциклист" (12+)

18:30 Сейчас (16+)

19:00 Т/с "Детективы" (16+)

20:20 Т/с "След" (16+)

22:25 Т/с "След" (16+)

00:00 Х/ф "Покровские ворота" (12+)

02:40 Х/ф "Следствием установлено"

04:25 Х/ф "Ночной мотоциклист"

04:55 +100500. Интернет-шоу (18+)

22:00 Т/с "Светофор" (16+)

00:30 Голые и смешные (18+)

03:00 Х/ф "Приговоренный" (16+)

04:55 Т/с "Знахарь: охота без правил" (16+)

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

09:00 Почему я (16+)

09:30 Х/ф "Испытательный срок" (16+)

11:20 Х/ф "Жестокость" (16+)

13:00 Новости (16+)

13:20 Д/с "Маленькие тайны больших людей" (12+)

14:15 Т/с "Джамайка" (12+)

16:00 Новости (16+)

16:25 Слово за слово (16+)

17:20 Т/с "Участковый детектив" (16+)

19:00 Новости (16+)

19:25 Х/ф "Дом на обочине" (16+)

21:10 Т/с "Метод Лавровой" (16+)

23:00 Новости (16+)

23:15 Т/с "Метод Лавровой" (16+)

00:25 Новости. Главная тема (16+)

00:35 Диаспоры (16+)

01:05 Слово за слово (16+)

02:00 Х/ф "Испытательный срок" (16+)

03:50 Т/с "Джамайка" (12+)

ПЯТЫЙ

06:00 Сейчас (16+)

06:10 Утро на "5"

09:30 Место происшествия (16+)

10:00 Сейчас (16+)

10:30 Х/ф "Горячая точка" (16+)

12:00 Сейчас (16+)

12:30 Х/ф "Особо важное задание" (12+)

15:30 Сейчас (16+)

16:00 Открытая студия (16+)

17:05 Х/ф "Ночной мотоциклист" (12+)

18:30 Сейчас (16+)

19:00 Т/с "Детективы" (16+)

20:20 Т/с "След" (16+)

22:25 Т/с "След" (16+)

00:00 Х/ф "Покровские ворота" (12+)

02:40 Х/ф "Следствием установлено"

04:25 Х/ф "Ночной мотоциклист"

МИР

СУББОТА, 23 мая

1 ОРТ

05:50 Т/с "Страна 03" (16+)
06:00 Новости
06:10 Т/с "Страна 03" (16+)
08:00 Играй, гармонь любимиая!
08:45 М/с "Смешарики. Ноевые приключения"
09:00 Умницы и умники (12+)
09:45 Слово пастыря
10:00 Новости
10:15 Д/ф "Янтарная комната" (12+)
11:20 Смак (12+)
12:00 Новости
12:15 Идеальный ремонт
13:10 На 10 лет моложе (16+)
14:00 Барацюка (16+)
14:50 Х/ф "Невероятные приключения итальянцев в России" (12+)
16:50 Кто хочет стать миллионером?
18:00 Вечерние новости
18:15 Танцы!
21:00 Время
21:20 Сегодня вечером
22:00 Евровидение-2015
02:10 Х/ф "Мисс Март" (16+)
03:45 Модный приговор
04:45 Мужское / Женское (16+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

04:55 Х/ф "Дело N 306"
Сельское утро
07:05 Диалоги о животных
08:00 Вести
08:10 Местное время
08:20 Военная программа
08:50 Планета собак
09:25 Субботник
10:05 Освободители (12+)
11:00 Вести
11:10 Местное время
11:20 Укротители звука (12+)
12:20 Х/ф "Черная метка" (12+)
14:00 Вести
14:20 Местное время
14:30 Х/ф "Черная метка" (12+)
16:15 Субботний вечер (12+)
18:05 Х/ф "Во имя любви" (12+)
20:00 Вести в субботу
20:45 Х/ф "Останьтесь на всегда" (12+)

00:40 Х/ф "В ожидании весны" (12+)
02:45 Х/ф "Хроники изменины" (12+)
04:50 Комната смеха (12+)

РЕН-ТВ

05:00 Х/ф "Облачный атлас" (16+)
07:50 Т/с "Туристы" (16+)
09:40 Чистая работа (12+)
10:30 Смотреть всем! (16+)
12:30 Новости (16+)
13:00 Военная тайна (16+)
17:00 Территория заблуждений (16+)
19:00 Х/ф "Путешествие к центру Земли" (12+)
20:45 Х/ф "Путешествие 2: Таинственный остров" (12+)
22:30 Х/ф "Пуленепробиваемый монах" (16+)
00:20 Х/ф "Рыцарь дня" (18+)
02:40 Т/с "Стрелок" (16+)

СТС

06:00 М/с "Смешарики" (0+)
07:00 М/с "Барашек Шон" (0+)
07:35 М/с "Пингвинёнок Пороро" (0+)
07:55 М/с "Робокар Поли и его друзья" (6+)
08:30 М/с "Приключения Тома и Джерри" (6+)
09:00 М/ф "Медвежонок Винни и его друзья" (0+)
10:05, 16:50 М/с "Драконы и всадники Олуха" (6+)
11:00 Осторожно: дети! (16+)
11:30, 00:45 Х/ф "Пятеро друзей" (6+)
13:15 М/с "Том и Джерри" (0+)
14:15 Х/ф "Старая закалка" (16+)
16:00 Ералаш (0+)
17:15 М/ф "Вольт" (0+)
19:00 Взвешенные люди (16+)
20:30 Х/ф "Топ-2. Царство тымы" (12+)
22:30 Х/ф "Соучастник" (16+)
02:30 6 кадров (16+)

НТВ

05:35 Т/с "Хозяйка тайги-2. К морю" (16+)

07:25 Смотр
08:00 Сегодня
08:15 Золотой ключ (6+)
08:45 Медицинские тайны (16+)

09:25 Готовим с Алексеем Зимним

10:00 Сегодня
10:20 Главная дорога (16+)

11:00 Поедем, поедим!

11:50 Квартирный вопрос (0+)

13:00 Сегодня
13:20 Я худею (16+)

14:15 Своя игра (12+)

15:10 Т/с "Улицы разбитых фонарей" (16+)

18:00 Следствие вели...

19:00 Центральное телевидение (16+)

20:00 Новые русские сенсации (16+)

22:00 Ты не поверишь! (16+)

23:00 Х/ф "Возвращение" (16+)

00:55 Т/с "Хозяйка тайги-2. К морю" (16+)

02:50 Дикий мир (12+)

03:15 Т/с "Операция "Кукловод"" (16+)

05:05 Т/с "Москва. Три вокзала" (16+)

ТВЗ

05:30 Т/с "Без свидетелей" (16+)

06:00 Отечественные мультфильмы (0+)

09:30 Школа доктора Комаровского (12+)

10:00 Отечественные мультфильмы (0+)

10:45 Х/ф "Розыгрыш" (12+)

13:15 М/с "Том и Джерри" (0+)

14:15 Х/ф "Старая закалка" (16+)

16:00 Ералаш (0+)

17:15 М/ф "Вольт" (0+)

19:00 Взвешенные люди (16+)

20:30 Х/ф "Топ-2. Царство тымы" (12+)

22:30 Х/ф "Соучастник" (16+)

02:30 6 кадров (16+)

ТВЦ

05:30 Т/с "Госпиталь "Короловство" (16+)

06:15 Медицинские тайны (16+)

08:45 Медицинские тайны (16+)

10:20 Герман Киндинов. Продолжение романа" (12+)

12:40 Православная энциклопедия (6+)

09:10 Х/ф "Акваланги на дне" (6+)

10:35 Х/ф "Парижские тайны" (6+)

11:30, 14:30, 23:10 События

13:00 Х/ф "Назад в СССР" (16+)

17:00 Х/ф "Кремень" (16+)

21:00 Постскриптум (16+)

22:10 Право знать! (16+)

23:20 Право голоса (16+)

01:40 Война: другое измерение (16+)

02:15 Х/ф "Два билета на дневной сеанс" (12+)

04:10 Обложка. Письмо Саマンты (16+)

04:40 Линия защиты (16+)

05:15 Д/ф "Диеты и политика" (12+)

РОССИЯ 2 РОССИЯ 2

06:30 Панорама дня. LIVE

08:20 В мире животных (6+)

08:50 Х/ф "Мы из будущего" (16+)

11:30 Большой спорт

11:45 Задай вопрос министру (16+)

12:25 Профессиональный бокс. Александр Поветкин (Россия) против Майка Переса (Куба). Григорий Дрозд (Россия) против Кшиштофа Владарчика (Польша). Бой за титул чемпиона мира по версии WBC

14:25 Рейтинг Баженова (16+)

14:55 Формула-1. Гран-при Монако. Квалификация. Прямая трансляция

16:05 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. Прямая трансляция

17:45 Большой спорт

18:05 Х/ф "Военная разведка. Северный фронт" (16+)

00:00 Любимые мульти фильмы (0+)

07:30 Не будь овощем! Полезные советы (16+)

18:45, 01:30 Т/с "Война на западном направлении" (0+)

13:30 Что было дальше? (0+)

14:30 Х/ф "Раз на раз не приходится" (12+)

06:00, 08:00 Любимые мульти фильмы (0+)

10:00 Сейчас (16+)

10:10 Т/с "След" (16+)

18:30 Сейчас (16+)

19:00 Т/с "Последнее путешествие Синдбада" (16+)

00:50 Х/ф "Обратный отсчет" (16+)

02:55 Т/с "Противостояние" (16+)

01:40 Основной элемент. Астероиды. Космические агрессоры (16+)

02:10 Большой скок. Акумуляторы (16+)

02:40 НЕпростые вещи. Обручальное кольцо (16+)

03:10 Несколько ночных. Гонконг (16+)

04:05 Максимальное приближение. Румыния (16+)

04:25 Смешанные единоборства. M-1 Challenge (16+)

РОССИЯ 3 КУЛЬТУРА

06:30 Европьюс

10:00, 14:20, 16:40 Мой серебряный шар

10:50 Х/ф "Праздник святого Иордана" (12+)

12:15 Авторская программа Виталия Вульфа "Валентина Серова"

12:55 Х/ф "Девушка с характером" (12+)

13:05 Х/ф "Веселые ребята" (12+)

17:25 Х/ф "Подкидыши" (12+)

18:35 Романтика романа

19:35 Х/ф "Поднятая целина" (12+)

21:10 Острова. Петр Глебов

21:50 Белая студия

22:30 Д/с "Возвращение"

(12+)

23:05 Х/ф "Черный Петр" (12+)

00:40 Дмитрий Певцов. Концерт в Московском государственном театре эстрады

01:30 М/ф "Кролик с капустного города". "Заяц, который любил давать советы" (12+)

01:55 По следам тайны. "Человек эпохи динозавров"

02:40 Мировые сокровища культуры

ПЕРЕЦ

06:00, 08:00 Любимые мульти фильмы (0+)

07:30 Не будь овощем! Полезные советы (16+)

10:45 Сейчас (16+)

18:30 Сейчас (16+)

19:00 Т/с "Последнее путешествие Синдбада" (16+)

00:50 Х/ф "Обратный отсчет" (16+)

0

● ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Лепестки Цветика-семицветика

Замечательный творческий конкурс провел недавно Центр детского творчества. Назывался он «Крошечка-Хаврошечка в Королевстве Цветов».

Всех зрителей и участниц конкурса мы перенесли в Королевство Цветов, где главной была Королева Роза (А. Зарубина-Белая). Это была очень злая дама, так как злая тетушка Зима заморозила все цветы в ее королевстве.

Верный помощник Королевы Чертополох (Н. Горбачева) превратил участниц конкурса - девочек из детских садов района - в прекрасные цветы: Соня Морозова (детский сад № 2) - колокольчик, Катя Тетерина (детский сад № 3) - фиалка, Марина Кокшарова (детский сад № 1) - ромашка, Даша Федорова (детский сад № 7) - незабудка, Вера Сергеенко (детский сад № 3) - мак, Алиса Волкова (детский сад № 8) - пион.

Вредная королева просто так не согласилась принять цветы в свой чудесный сад, она решила их проверить, а достойны ли они этого. И девочки вместе со своими родителями показали класс! Пришлось цветочкам и прекрасно петь, и удивительно танцевать, и даже сказочно читать стихи.

Родители же все это время переживали за своих девочек за кулисами.

Королева Роза пригласила на следующую проверку тетушку Гусеницу (О. Безугля), которая приползла с Цветиком-семицветиком, а на каждом лепесточке - задание. Конечно же, помощниками участниц выступали родители - они с легкостью от-



гадывали загадки, отвечали на вопросы Незнайки и угадывали мультфильмы. На сцене была очень добрая атмосфера, а на Цветике-семицветике остался последний лепесток, и тетушка Гусеница тоже загадала желание, а затем от всей этой доброты вдруг превратилась в прекрасную Бабочку.

Наконец-то злая королева по-

добрела, и решила она наградить все цветочки званиями и коронами, и, конечно же, оставила все цветы в своем королевстве.

Итак, звание «Крошечка-расказчица» получила Катя Тетерина, «Крошечкой-Хаврошечкой» стала Марина Кокшарова, «Крошечка-модница» - Соня Морозова, «Крошечкой-песенницей»

стала Алиса Волкова, «Крошечка-рукодельница» - Вера Сергеенко, а «Крошечкой-плясуньющей» стала Даша Федорова.

Мы говорим огромнейшее спасибо родителям конкурсанток, ведь это огромнейший труд - подготовить участницу к такому очень добруму, светлому и, главное, творческому конкурсу. Спасибо большое коллективам

детских садов, всем воспитателям и музыкальным работникам, кто помогал в организации конкурса.

Приходите в Центр детского творчества. Мы все, большая и добрая семья, ждем вас!

**Наталья ГОРБАЧЕВА,
педагог-организатор ЦДТ.
Фото Василия Егорова.**

● НАМ ПРИПУТ

К вершинам мастерства

Жил был на белом свете весёлый народ. И все люди там были самыми настоящими танцорами. А жили они в творческой стране под названием «Дивертисимент». И ещё они были отличными артистами. А для настоящих танцов и артистов самое главное - дарить свое искусство людям.

Весь народ, что жил в этой стране, круглый год трудился и много выступал. И в конце творческого сезона решил порадовать любимых зрителей праздничным концертом.

29 апреля в зрительном зале Культурно-спортивного центра Ревды состоялся отчётный концерт «К вершинам мастерства» танцевального коллектива «Дивертисимент» Центра детского творчества. Участники коллектива порадовали и приятно удивили зрителей ярким представлением, вызвавшим бурю эмоций. Бессменный руководитель коллектива - Мария Дмитриевна Чунина - за 10 лет упорного труда (именно столько существует «Дивертисимент») сумела собрать под своим крылом детей разных возрастов. Сегодняшний «Дивертисимент» - это четыре самостоятельных кол-

лектива: старшая группа «Ансамбль», средняя, младшая и дошкольная.

Пожалуй, лучшего подарка для родителей, чем выступление их детей, и не придумать. Поэтому артисты старались на славу! В этот день сцена увидала зажигательный мордовский танец, украинский танец, знаменитый татарский танец «Игра с платком», болгарский танец, казачий танец «Ой на горке калина». Одним из самых позитивных номеров был номер дошкольной группы - «Разноцветное лето».

Средняя группа с заметным мастерством представили белорусский танец «Митусь», «Смоленский гусачок» и «Порушка-Порань».

Однако праздник не получился бы столь волнительным и эмоциональным, если бы не был посвящён выпускникам - это девочки из старшей группы - Марианна Мартыновских, Владислава Зуевайте, Дарья Иванова, Кристина Ворошилова и Ксения Азарова. Буквально в самом начале концерта девочки сумели удивить зрителя своим непредсказуемым и озорным танцем «Микс». А сольные танцы

выпускниц вызвали бурю радости и умиления со слезами на глазах.

Поддержать артистов и поздравить выпускников танцевального коллектива пришли родители, родственники, а также наши постоянные гости и добрые друзья. Это - глава городского поселения Ревда В. В. Агалакова, начальник отдела по культуре Ловозерского района Т. В. Меднова, индивидуальные предприниматели Александр Кубасов, Александр Лосев, Андрей Горлов.

Они номинировали выпускниц, присвоив им высокие звания «Грация года», «Стиль года», «Экспрессия года», «Прорыв года» и «Гармония года».

Протанцевав в коллективе по 8-10 лет, выпускницам всё же приходится покинуть это чудесную страну танцев. Но мы-то знаем, что, проходя нелёгкий творческий путь к вершинам мастерства, они не раз ещё вспомнят свой родной «Дивертисимент» и захотят туда вернуться.

**Анастасия ПЛОТНИКОВА,
участница коллектива
«Дивертисимент».**

● ЧЕРЕЗ ОБЪЕКТИВ



Весна в Ловозере.

Фото Сергея Ушакова.

**Дорогого и любимого
Станислава Игоревича ГЕРМАНА
поздравляем с юбилеем!**

Мы все, вся твоя семья, сердечно поздравляем с днем рождения и от души желаем тебе крепкого здоровья, оптимизма, пусть каждый день дарит тебе удачу и прекрасное настроение.

**Когда мы молоды, нам кажется, что это навсегда,
Летят года, стремглав, - не остановишь,
А дни приходят и уходят, словно поезда,
И в ожидании чего-то жизнь проводишь.
Семидесятый юбилей - отрада для души.
Пусть тосты, поздравления будут бесконечны.
И сожалеть, что зрелый возраст, не спеши,
Как в молодости, будь счастливым и беспечным!**

Родные и близкие.